

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ГОР. СТАЛИНГРАДА

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе **Серафимович**), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты гор. **Калач** на восточном берегу Дона, станция **Кривомузгинская (Советск)**, станция и город **Абганерово**. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерала-лейтенанта тов. **Романенко**, генерал-майора т. **Чютика**, генерал-майора т. **Толбухина**, генерал-майора т. **Труфанова**, генерал-лейтенанта т. **Батова**.

Наступление наших войск продолжается.
СОВИНФОРМБЮРО

Наступление наших войск продолжается

В течение 23-го ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10—20 километров и заняли гор. **Чернышевская**, гор. **Перелазовский** и местечко **Погодинский**. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. **Тундутово** и гор. **Аксай**.

К исходу 23-го ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу 23-го ноября: орудий—557, автомашин—2.826, железнодорожных вагонов—1.200, пулеметов—2.625, самолетов исправных—32, танков исправных—35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов—70, танков—157, орудий—186.

За 23 ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

Действующая Армия (Северный Кавказ)



На снимке: Разведчики—лейтенант М. А. Тищенко и автоматчик В. В. Бондаренко в горах

В последний час

Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию **Суравикино**. В районе излучин Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты **Зимовский**, **Камышинка**, **Ближняя Перекопка**, **Трехостровская**, **Сиротинская**. Юго-западнее **Клетская** нами взяты в плен 3 ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты **Томили**, **Акатовка**, **Латошанка** на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город **Садовое** и населенные пункты **Уманцево**, **Перегрузный**. К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров—1164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—88, автомашин—3940, лошадей—более 5000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров.
СОВИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 ноября

В течение 24 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда в различных направлениях.

Наши войска заняли город и станцию **Суравикино**, населенные пункты **Зимовский**, **Камышинка**, **Ближняя Перекопка**, **Трехостровская**, **Сиротинская**, **Томили**, **Акатовка**, **Латошанка**, **Уманцево**, **Перегрузный** и город **Садовое**.

23 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, 50 автомашин, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска медленно продвигались вперед и очистили от противника несколько десятков домов и блиндажей. Уничтожено 900 солдат и офицеров противника и 6 немецких танков. На южной окраине города после артиллерийской и минометной подготовки наши части перешли в наступление и заняли важную в тактическом отношении высоту. Уничтожено до трех батальонов вражеской пехоты. Взяты пленные.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. На одном участке после ожесточенных боев капитан вела окруженная советскими частями вражеская группировка. Наши войска взяли в плен три дивизии противника во главе с генералами и их штабами. На другом участке бойцы Н-ской части, преследуя отходящего противника, ворвались на один из его аэродромов. Удар для немцев был настолько неожиданным, что они не успели поднять самолеты. Наши бойцы уничтожили 25 немецких самолетов и захватили 17 исправных самолетов противника.

Южнее Сталинграда наши войска успешно развивали наступательные операции и освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения, преследуя отступающего врага, уничтожили до трех полков пехоты противника. Захвачено 54 немецких танка, находившихся в ремонте, 91 орудие, 57 минометов, 100 пулеметов, 100 километров телефонного кабеля, до миллиона винтовочных патронов, 5 разных складов и другие трофеи. Кроме того, уничтожено 36 танков, 31 орудие, 6 самолетов и другая военная техника противника. Захвачено много пленных.

Юго-восточнее **Нальчика** наши части вели бои местного значения. На одном участке вражеская пехота при поддержке танков атаковала наши позиции. Н-ская часть перешла в контратаку и отбросила гитлеровцев на исходные рубежи. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, сожжено 2 танка, уничтожено 2 автомашин, шестиствольный миномет и орудие противника.

Северо-восточнее **Туапсе** части морской пехоты нанесли серьезный урон противнику. Подразделение под командованием тов. **Кувшина** атаковало немцев и уничтожило офицер-

скую штрафную роту гитлеровцев. Сломив сопротивление противника, подразделение моряков под командованием тов. **Степанова**, заняло одну высоту. В этих боях краснофлотцы уничтожили до 400 гитлеровцев, захватили 23 пулемета, 2 радиостанции, 5 минометов, 20.000 патронов, винтовки, гранаты и мины.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, за первую половину ноября месяца организовал крушение трех железнодорожных эшелонов противника. Разбит 3 паровоза, 10 вагонов с солдатами и 30 платформ с военной техникой.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Кубани, потребил 70 немецко-фашистских оккупантов и сжег склады с продовольствием, награбленным гитлеровцами у населения и приготовленным к отправке в Германию.

Юго-славские партизаны, наступающие в направлении **Сухача** и **Любны** разгромили 2 итальянских батальона. Уничтожено более 200 вражеских солдат и офицеров. Свыше 500 итальянских солдат захвачено в плен. Партизанами взяты трофеи: 600 винтовок, 24 пулемета и много другого вооружения.

В дни всенародного под'ема

Радостно известна вся советская страна, читая, слушая вести о продолжающемся успешном наступлении Красной Армии, о новых и новых ударах по гитлеровским полчищам.

На успехи Красной Армии трудящиеся берут обязательства еще больше повысить производительность труда, еще большую помощь оказывать фронту.

Высокие показатели дают братья-обрубочники в нововартеповском цехе: 22 ноября бригада **Фортулатова** выполняла производственную программу на 396 процентов, 23 ноября—на 362 процента. Бригада **Козлова** 22 ноября выполняла программу на 256 процентов и 23 ноября—на 216 процентов.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ШТУТГАРТ

ЛОНДОН. 23 ноября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 23 ноября крупные соединения английской бомбардировочной авиации совершили налет на важный промышленный и железнодорожный центр Германии Штутгарт. Облачность мешала хорошей видимости. Однако наблюдения с небольшой высоты показали успешность налета.

Другие соединения английской авиации атаковали товарные поезда в Северной Франции и подожгли транспортное судно в Ла-манше. 10 английских бомбардировщиков не вернулись на свои базы.

ПЕРЕМЕНИ В СОСТАВЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Стаффорд Криппс вышел из состава военного кабинета и назначен министром авиационной промышленности. Герберт Моррисон назначен членом военного кабинета взамен Криппса, сохраняя пост министра внутренних дел и внутренней безопасности. Агентство Рейтер заявляет, что Криппс не пожелал остаться в составе военного кабинета, так как он будет перегружен технической работой на новом посту.

Идеи назначен лидером палаты общин, сохраняя пост министра иностранных дел. Бывший министр авиационной промышленности Длевелин назначен уполномоченным в Вашингтоне по вопросам снабжения в ранге министра. Длевелин будет представлять в Вашингтоне министра военного производства по всем вопросам, входящим в компетенцию последнего.

Затишье в операциях германской авиации над Англией

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено, что в течение дня авиация противника не появлялась над Англией. Таким образом, вражеская авиация уже в течение двух недель не проявляет активности над английскими островами. Последний немецкий налет был днем 6 ноября, когда отдельные самолеты противника обросили бомбы в Восточной Англии. Этот перерыв в воздушной активности противника самый длительный со времени 6-недельного затишья в начале 1940 года (с 30 января до 16 марта).

Налицо все признаки того, что противник, во-первых, бережет свои бомбардировщики на случай возможного вторжения союзников в Европу и, кроме того, концентрирует авиацию для ожидающихся напряженных воздушных боев в южной части Средиземного моря. В связи с этим у Гитлера, по видимому, не находится самолетов даже для отдельных разрозненных налетов на Англию, практикующихся с тех пор, как основные силы германской авиации связаны на советско-германском фронте.

Молодежь на заводах Выксы

За 1942 год на заводы Выксы пришло значительное число молодежи в возрасте 15-18 лет. Подавляющее большинство это молодежь ранее никогда не работавшая, незнакомая с производством, с правилами и распорядком заводской жизни.

С первого же дня новые рабочие вошли в цеховую семью, как полноправные товарищи. Многие из них за короткий промежуток времени освоили профессии и сейчас самостоятельно работают, нормы выполняют и перевыполняют, так, например, молодая работница налопротатного цеха Баранова — наработка обучалась 2 месяца, выполняет норму на 400 процентов, Паршин В. обучался 2 месяца, токарь 3 разряда, выполняет норму на 300 процентов.

Молодые рабочие Оглоблин, Самойлов, Прохоров работали столярами, они быстро переквалифицировались и сейчас работают помощниками вальцовщиков по 7 разряду.

Комсомольцы и молодежь упорно работают над повышением своих производственных разрядов: на машиностроительном заводе ДРО комсомолец слесарь Рыба работал по третьему разряду, сейчас работает по 5 разряду. Разметчик комсомольца Сергеева в феврале работала ученицей, сейчас работает по четвертому разряду.

Решение ЦК ВЛКСМ от 3 октября заставляет комсомол отвечать за работу с молодежью. Комсомольские организации города по выполнению этого решения проводят повседневную работу: как на металлургическом, так и на машиностроительном заводе ДРО за время войны комсомольцы обучили много молодежи различным профессиям. Бригадир разметчиков комсомолец 1 цеха машиностроительного завода ДРО Володин обучил 9 человек, электросварщик 2 цеха Биедьянов — 6 человек, слесарь-бригадир Жданов — 6 человек, электросварщик Пашин — 5 человек, огнерезчик Козлов — 4 человека. Многие вновь пришедших на завод рабочих обучили токари-комсомольцы: Асоков, Юнина, Алексеевич, Годова и другие.

Комсомольские организации цехов проводят работу с невыполняющими нормы, наблюдают за их работой, а потом обсуждают на комсомольско-молодежных собраниях. Путем показа передают молодежи стахановские методы работы.

В заводах проведены и проводятся стахановские школы, в которых участвуют и молодые рабочие. В цехе ИЗО после проведения стахановской школы в группе давальщиков производительность труда повысилась на 12 процентов, брак снизился с 8,9 до 6,75 проц., в новотрубном цехе после проведения стахановской школы производительность у группы обучающихся повысилась на 23 процента. В механическом цехе стахановскую школу токарей проводила лучшая работница цеха Ораова, консультант Мухомов. В результате проведенной школы производительность группы токарей повысилась на 9,5 проц.

Стахановские школы проведены в новомартеновском, листокровельном, в старомартеновском цехах. После проведения школ везде достигнуты хорошие результаты.

Сейчас на металлургическом заводе работает стахановская школа сварщиков-кузнецов в фатняговом цехе, организованы курсы электросварщиков, электро-крановщиков, электриков, помощников машинистов паровозов, сварщиков труб, токарей, вальцовщиков, обрезчиков.

На машиностроительном заводе ДРО в октябре было создано 22 стахановских школы, проводилось индивидуальное обучение.

Горком ВЛКСМ совместно с заводскими комитетами значительно уюнил политико-воспитательную работу среди молодых рабочих. Проведен ряд массовых мероприятий: в новомартеновском цехе проведен вечер молодежи с докладом начальника цеха на тему „Отечественная война и задачи молодежи“, на машиностроительном заводе ДРО производственная комсомольско-молодежная конференция с докладом директора завода „о работе завода по графику“ и другие мероприятия.

Силами комсомольцев-агитаторов на заводах проводилась комсомольско-молодежная работа с докладами: „Задачи молодежи в период отечественной войны“, „Герои отечественной войны на фронте и в тылу“. Ежедневно в перерывы на завтрак комсомольцы-агитаторы проводят среди молодежи четки газет, обсуждают отдельные фронтовые эпизоды. В результате комсомольские организации значительно выросли: в октябре в комсомол принято 73 человека, за 10 дней ноября — 26 человек и готовятся к вступлению в члены ВЛКСМ исключительно молодежь с заводов 26 человек.

В работе с молодыми производителями мы имеем еще целый ряд существенных недостатков: комитеты комсомола не взяли под особый контроль проведение соревнований, правильность повышения разрядов, мало проводится обмен опытом стахановцев и молодых рабочих. Мало проводим митингов, обсуждений кино картин, встреч с героями отечественной войны, с героями трудового фронта.

Далеко не все благополучно у нас и с материально-бытовыми обслуживаниями молодых рабочих, проживающих в общежитиях заводов: прачечная задерживает стирку белья, качество стирки белья низкое, на машиностроительном заводе ДРО молодые рабочие неудовлетворительно обеспечены обувью и одеждой и другие недостатки.

Наша задача эти недочеты, не смотря на трудности, называть. Мы, комсомольцы должны помнить „Нет таких трудностей, которые большевики не могли бы преодолеть“, а мы, первые и верные помощники нашей партии, этот лозунг относим и к себе.

Секретарь горкома ВЛКСМ
Е. МАКСАКОВСКАЯ.

Успехи на трудовом фронте

Высокую производительность труда в дни наступательных действий Красной Армии показывают стахановцы цеха № 1 машиностроительного завода ДРО. 23 ноября высокую производительность дали: токари Горехов — выполнил программу на 320 процентов, Рыбаков — на 270 проц., карусельщики Корчагин — на 300 проц., Кочетов — на 260 проц., Кочетков — на 300 проц., слесари Петров — на 310 проц., расточники Велюсов — на 300 проц., Шевкин — на 240 процентов.

Коллектив огнеупорного цеха металлургического завода взял обязательство досрочно выполнить месячную программу к 28 ноября. В цехе сейчас только один рабочий недовыполняет свою норму. Стахановец Шаронов взял обязательство в ответ на последние сообщения Совинформбюро выполнять норму на 200 процентов. С этим он справляется весьма успешно.

Вышли в передовые

В дни успешного наступления наших войск на Сталинградском фронте на предприятиях не должно быть ни одного отстающего, невыполняющего нормы. Красная Армия идет вперед — не должен отставать и тыл. Семилетский лесхоз участок продолжительное время был в числе отстающих. Сейчас этот участок находится в числе передовых. Колхозница из сельхозартеля „Большевик“ Вера Ивановна Спирина, Акиа Васильевна Дашкина вместо нормы 3 кубометра, дают 4 кубометра. Бригада Глухой из колхоза имени 14 годовщины Октября ранее норму не выполняла, сейчас с выполнением нормы справляется успешно.

Стахановец Сухарьков П. П. лавал за день 5 кубических метров, а сейчас дает по 6 кубометров. Он заявил: „повысим производительность труда — поможем Красной Армии превратить свой удар под Сталинградом в полный разгром немецких оккупантов“.

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

Сообщения Совинформбюро об успехах нашей доблестной Красной Армии в боях к северо-запаку и югу от Сталинграда воодушевляют всех трудящихся Советской страны работать еще успешнее, оказывать еще большую помощь своей родной Красной Армии в полном разгроме ненавистного врага.

Молодежная бригада Некрасовского лесопункта, работающая на заготовке дров, в ответ на последние сообщения совинформбюро добивается ежедневного перевыполнения установленных норм выработки.

Особенно хорошо работают в молодежной бригаде Вася Мирноков и Коля Голованов. Молодые патриоты изо дня в день повышают производительность труда. Включившись во Всесоюзное соревнование, Мирноков и Голованов довели выполнение плана с 113 процентов до 146 процентов.

М. ЗАЙЦЕВ.

Дает образцы работы

Маруся Коротеева в широкую судоремонтный завод пришла в дни войны. Сменив профессию повара, она за короткий срок освоила новую специальность — электросварщика, а когда товарищи по цеху сменили станок на отливную линию фронта, Маруся заменила и газо-сварщика, хорошо освоив и эту новую специальность. Получив четвертый разряд, Коротеева выполняет работу пятого и шестого разрядов.

Быстрому производственному росту молодой работницы немало способствовало замечательное умение мастера цеха тов. Родионова А. А. передавать свой опыт работы.

Фронту нужно все больше и больше оружия и боеприпасов и Маруся работает так, как этого требует фронт. Систематически перевыполняя нормы, она показала исключительные образцы работы в дни великой годовщины Октября. Воодушевленная докладом товарища Сталина, комсомолка Коротеева 7, 8 и 9 ноября выполняла по три нормы дневного задания. За декаду ноября она заработала 300 руб.

Маруся — молодая комсомолка. В ряды ленинско-оталинского комсомола она вступила в дни отечественной войны, но в цехе у себя она уже завоевала авторитет. Маруся Коротеева не только хорошая производственница, но и хорошая общественница, она систематически читает газеты для рабочих своего цеха. Так растут молодые кадры Широкорого судоремонтного завода.

Е. ИЛЬИНА.

И. о. отв. редактора
К. И. АЛОЕВА.

Коллектив сотрудников редакции и типографии газеты „Выкунский Рабочий“ выносит глубокое соболезнование ответственному секретарю редакции Клавдии Ивановне АЛОЕВОЙ и ее семье по поводу преждевременной смерти ее отца.

ЛОХИНА
Ивана Павловича.

последовавшей 22 ноября с. г. после непродолжительной болезни.

АРТЕЛЬ КОНФЕТЧИК
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан города и района что ею производится прием сухого и сырого шиповника от населения в неограниченном количестве. За сданный шиповник, кроме денег, граждане могут получить водку, спички и кондитерские изделия. Приемный пункт находится по улице Ленина дом № 16.

1-2 № 201.

Ремесленному училищу № 15

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

преподаватели математики, физики, спецтехнологии, сменные коменданты, сторожа, столяр и завхоз.

1-5